



## 习近平就韩国首尔踩踏事故向韩国总统尹锡悦致慰问电 李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电 10月30日，国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故，造成重大人员伤亡，向韩国总统尹锡悦致慰问电。

习近平表示，惊悉韩国首都首尔发生踩踏事故，造成重大人员伤亡，我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公民不幸伤亡，希望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日，国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

## 中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，作出如下决定。

### 一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，分析了国际国内形势，提出了党的二十大精神，回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告，批准了十九届中央纪律检查委员会的工作

报告，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程（修正案）》体现了党的十九大以来的理论创新、实践创新、制度创新成果，体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体，一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构，充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重大现实意义和深远历史意义。

### 二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神，必须坚持全面准确，深入理解内涵，精准把握外延。要原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章，学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神，着重把握以下几个方面。

1.深刻领悟党的二十大精神。高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族

伟大复兴而团结奋斗。这是党的二十大的主题，明确宣示了我们党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题。高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是要郑重宣示，全党必须坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持道不变、志不改，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。弘扬伟大建党精神，是要郑重宣示，全党必须恪守伟大建党精神，保持党同人民群众的血肉联系，保持谦虚谨慎、艰苦奋斗的政治本色和敢于斗争、敢于胜利的意志品质，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，是要郑重宣示，全党必须保持自信果敢、自强不息的精神风貌，保持定力、勇于变革的工作态度，永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态，使各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，是要郑重宣示，全党必须紧紧扭住新时代新征程党的中心任务，集中一切力量，排除一切干扰，坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。团结奋斗，是要郑重宣示，我们必须不断巩固全党全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结，形成同心共圆中国梦的强大合力。

(下转第八版)

## 河北港口集团成立大会暨揭牌仪式举行

倪岳峰王正谱廉毅敏等出席

河北日报讯（河北日报记者尹翠莉 四建磊）10月30日，河北港口集团成立大会暨揭牌仪式在石家庄举行。

省委书记倪岳峰出席仪式并为河北港口集团揭牌，省委副书记、省长王正谱出席并致辞，省委副书记、秘书长廉毅敏出席。

王正谱在致辞中，代表省委、省政府，向出席揭牌仪式的来宾表示欢迎，向长期以来关心支持河北

港口事业发展的各界朋友表示感谢。他说，实施省内港口资源整合、重组成立河北港口集团，是省委、省政府作出的重大决策部署。在省委、省政府坚强领导下，省有关部门通力协作，唐山和秦皇岛、沧州市等地顾全大局，国家有关部门、企业和金融机构全力支持，如期完成港口资源整合重大任务。这对于重塑河北港口发展新优势，打造河北沿海经济高质量发展新引擎，开启河北向海发展向海图强新篇章，具有重大意义。各地各有关部门要深入学习贯彻党的二十大精神，按照省委十届三次全会部署，解放思想、奋发进取，认真谋划中国式现代化河北港口和沿海发展场景，努力打造特大型、综合性、现代化的世界一流港口，加快建设临港产业强省。

国家发改委经济运行局、交通运输部水运局、国家铁路集团、中国银行、中国农业银行、天津港集团、上海市经信委、广东省能源局等国家部委司局、中央企业、金融机构和合作伙伴、沿海港口企业、兄弟省市单位和企业致电致信祝贺。

新组建的河北港口集团，是河北省属国有重要骨干企业，承担全省港口投资运营主体职能，货物吞吐量超7亿吨，位居全国港口集团第三位。省领导葛海蛟、柯俊、胡启生，省政府秘书长朱浩文参加揭牌仪式。

河北日报讯（河北日报记者赵泽众）10月29日，十届省委第二轮巡视工作动员部署会暨巡前集体谈话会议在石家庄召开。省委书记倪岳峰对省委巡视工作作出批示。会议传达了倪岳峰在听取十届省委第一轮巡视情况汇报时的讲话精神，宣布了十届省委第二轮巡视组组长授权任职及任务分工的决定，省委常委、省委巡视工作领导小组组长刘昌林出席并讲话，省委常委、省委巡视工作领导小组副组长柯俊主持会议。

倪岳峰在批示中指出，巡视是党内监督的战略制度安排。全省各级党组织和巡视巡察机构，要深入学习贯彻习近平总书记巡视工作重要指示精神，全面落实党的二十大精神，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，大力弘扬自我革命精神，高标准高质量做好巡视工作，切实发挥全面从严治党利剑作用。要深化政治巡视和政治监督，严明政治纪律和政治规矩，有力推动党的路线方针政策落地落实，确保党中央政令畅通、令行禁止。要坚持巡视巡察上下联动，推动市县巡察向基层延伸，加强对“一把手”和领导班子的监督，抓好巡视整改和成果运用，发现和解决群众反映强烈的突出问题，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，促进全面从严治党向纵深发展，为加快建设经济强省、美丽河北提供坚强保障。

会议强调，本轮巡视是党的二十大胜利召开后启动的首轮巡视，意义特殊、责任重大。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实省委十届二次、三次全会精神。充分认识“巡视监督”在党的自我革命中的重要作用，“巡视利剑”在一体推进“三不腐”中的重要作用，“政治巡视”在服务保障全省工作大局中的重要作用，发挥政治巡视利剑作用，加强巡视整改和成果运用。

(下转第二版)

### 十届省委第二轮巡视工作动员部署会暨巡前集体谈话会议强调 全面落实党的二十大精神 高标准高质量做好巡视工作

倪岳峰作出批示

## 康彦民在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议上强调

### 落实落细措施 压紧压实责任 确保本轮疫情风险得到有效控制

本报讯（记者孙健）10月30日晚，在收听收看省应对疫情工作视频会议调度会后，我市随即召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议，深入贯彻落实省会议精神，研判疫情防控形势，对下步重点工作进行安排部署。市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长康彦民主持会议并讲话。市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长向辉，市人大常委会主任朱有洪，市政协主席王晓燕出席会议。

会议指出，当前，我市疫情防控工作正处于关键时期和吃劲阶段，各级各部门要坚持“动态清零”总

方针不动摇，切实做到思想高度重视、行动坚决果断、措施末端落实、协作顺畅高效，全面提升科学精准防控水平，确保本轮疫情风险得到有效控制。

会议强调，要坚决把防控措施落实落细落到位，把防控责任压紧压实到到位，全力以赴迅速果断处置疫情。必须做到核酸筛查全面覆盖，发挥网格管理作用，动态核准应检人数、实检人数，确保应检尽检、不漏一人。必须做到核酸采样标准规范，强化业务培训，严格操作规程，科学调配力量，保证采样结果质量效率。必须做到隔离转运安全高效，强化统筹协调、实行专班管理，做到“转、

隔、收”无缝衔接，确保应转快转、应隔快隔、绝对安全。必须做到物资保供便捷畅通，围绕“货在哪、要多少、谁来送、送到哪”，组织调动快递员、基层党员和志愿者力量，用好“线上下单、线下配送”无接触服务，保障群众生活需求。必须做到临时管控科学精准，根据疫情防控形势，强化准确研判、科学分析、精准防控，动态划分管控区域，适时调整风险等级，坚决避免简单化“一刀切”。必须做到重点场所防控措施加固夯实，紧盯批发市场、农贸市场、建筑工地、重点企业等人员密集、流动性大的场所，有针对性地优化核酸检测、场所管理等防控措施，全面消

除风险隐患。必须做到安全生产万无一失，在做好疫情防控工作的同时，聚焦化工、工商贸、道路交通等重点领域，全方位强化安全管理，坚决守牢安全生产底线。必须做到经济运行提质增效，高效统筹疫情防控和经济社会发展，持续巩固经济健康发展良好势头，确保全年实现最好结果，坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

会议以视频会议形式召开。市领导姚幸福、和春军、毕胜德、李广义、董鸣镛、薛青松、戴树胜、尹卫江、王晓玲、杨东川出席会议。渤海新区、黄骅市，各县（市、区），沧州开发区，沧州高新区设分会场。

### 撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

## 拓宽沧州及周边地区向欧美与东南亚等贸易区的海上通道

### 沧州黄骅港首条外贸集装箱航线开航

本报讯（记者鲁萍 通讯员刘相和）10月30日9时，沧州黄骅港津冀集装箱码头汽笛长鸣，伴随着“星东77”号货轮满载孟村回族自治县碳钢管件外贸货柜驶往泰国林查班港，沧州黄骅港首条外贸集装箱航线正式开航。

这条“黄骅港—上海港—泰国林查班港”集装箱外贸航线开航后，预计每年为黄骅港增加外贸吞吐量1万标箱。沧州港务集团、港口发展集团党委书记、董事长王宝辉介绍说：“这是沧州港务集团和上港集团全面融合发展结出的又一硕果，更是黄骅港织密海上航线网络、提升整体服务能力、促进区域生产要素流通和商贸往来的有力举措。同时，为黄骅港腹地客户开辟了一条低成本、高效率的出海大通道，将有力

促进区域经济贸易增长。”

这条航线以黄骅港、上海港为依托集聚货源，将沧州打造成为河北地区重要的货物集散中心，有效补齐沧州及周边区域面向欧美与东南亚等主要贸易区域直航舱位不足的短板，对打造交通便捷、物流高效、贸易便利的物流运输新通道具有重要意义。黄骅港从内贸航线到内外贸航线的不断拓展，提升了黄骅港港口国际化水平和对外辐射能力。

近年来，黄骅港全力推动港口转型升级，从单一的煤炭输出港转变为现代化综合服务港、国际贸易港、“一带一路”重要枢纽，重点推进投资507亿元的液化、集装箱、LNG等22个专业码头和系列铁路专用线等项目建设。（下转第八版）



在黄骅港津冀集装箱码头，桥吊正在为“星东77”集装箱轮吊装货物。滕义彬 摄

## 切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来

### ——论深入学习贯彻党的二十大精神、加快建设经济强省美丽河北

河北日报评论员

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大作出的各项决策部署、取得的各项成果，必将为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，对夺取中国特色社会主义新胜利发挥十分重要的指导和保证作用。

省委十届三次全会，就持续把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入作出周密安排、精心部署。当前和今后一个时期我们的首要政治任务，就是认真学习宣传贯彻党的二十大精神，各级各级党组织和广大党员干部要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维

护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，聚焦“五个牢牢把握”重要要求，推动党的二十大精神在燕赵大地落地生根、开花结果。

要深刻领会过去五年的重大成就和新时代十年的伟大变革。过去五年和新时代以来的十年，在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。成绩来之不易，根本在于有习近平总书记的掌舵领航，有以习近平同志为核心的党中央坚强领导。我们一定要始终不渝拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。（下转第二版）

## 以党的二十大精神为指引 推动中国式现代化在沧州展现出美好图景

### ——省委十届三次全会在全市广大干部群众中引发热烈反响（一）

>>> 见第二版